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Zadanie 1.

Rozwazmy konsumenta, ktérego funkcja uzytecznosci jest nastepujaca:
Ulxy) = (x— D> (y-2)"

gdzie x i y oznaczajg ilosci débr x i y.

Cena dobra x wynosi 4 zl, a cena dobra y jest rowna 2 zt. Konsument dysponuje
dochodem w wysokosci 100 zi, ktory jest w catosci przeznaczany na zakupy obu débr.

Ile jednostek dobra y kupuje konsument w punkcie optymalnym maksymalizujacym
uzytecznosc?

(A5

(B) 15
(©) 25
D) 35

(E) 45
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Zadanie 2.

Przedsigbiorstwo doskonale konkurencyjne ponosi koszty stale réwne 70 oraz
przecigtne koszty zmienne (AVC) okreslone nast¢pujaca funkcja:

AVC =80+50

gdzie Q oznacza wielkos$¢ produkcji tego przedsigbiorstwa.
Przedsigbiorstwo sprzedaje produkt po cenie rynkowej réwnej 480.
Ile wynosi maksymalny zysk przedsigbiorstwa w krotkim okresie?
(A) 3930

(B) 4930

(C) 5930

(D) 6930

(E) 7930
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Zadanie 3.
Rozwazmy przedsigbiorstwo bedgce monopolem naturalnym. Jego koszty krancowe sg
rowne 210 dla kazdej jednostki produkcji. Koszty state ponoszone przez
przedsigbiorstwo wynoszg 10.
Funkcja popytu rynkowego dana jest wzorem:

P=230-1,90

gdzie Q oznacza ilo$¢, a P — ceng.

Monopol naturalny podlega regulacji ze strony panstwa i musi wytwarza¢ wielko$¢
produkciji, przy ktdrej cena jest rOwna kosztowi przeci¢tnemu.

Ile wynosi wielko$¢ produkcji przedsigbiorstwa przy zalozeniu powyzszego typu
regulacji?

(A) 10
(B) 20
(©) 30
(D) 40

(E) 50
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Zadanie 4.
Rozwazmy rynek oligopolistyczny, na ktérym dziataja dwa przedsigbiorstwa
zachowujace si¢ zgodnie z modelem przywddztwa ilosciowego (tzw. modelem

Stackelberga).

Kazde przedsigbiorstwo ponosi koszty krancowe réwne 12 dla kazdej jednostki
produkcji.

Linia popytu na tym rynku ma postac:
0 =960 - 8P
gdzie Q oznacza ilos¢, a P — ceng.
Jaka jest taczna wielkos¢ produkcji gatezi (czyli obu przedsiebiorstw facznie)?
(A) 348
(B) 448
(C) 548
(D) 648

(E) 748
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Zadanie 5.
Konsument charakteryzujacy si¢ awersja do ryzyka ma nastgpujaca funkcje
uzytecznosci pienigdza:

Uw) = w%?
gdzie w oznacza majatek, pieniagdze, bogactwo.
Konsument posiada majatek w wysokosci 10 000 zt. Majatek ten moze zostac
catkowicie utracony w wyniku kradziezy, a prawdopodobienstwo kradziezy wynosi

0,01. W przypadku kradziezy, majatek konsumenta bedzie wynosit O zt.

Jaka maksymalng sktadke ubezpieczeniowa konsument jest w stanie zaptacic¢ za petne
ubezpieczenie swojego majatku?

(A) 159
(B) 169
©) 179
(D) 189

(E) 199
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Zadanie 6.

W 2021 r. roczna stopa wzrostu nominalnego PKB wyniosta 25,4%.

Ponizsza tabela przedstawia dane na temat liczby ludnos$ci w tym kraju oraz warto$ci
deflatora PKB dla lat 2019-2021.

Rok Liczba ludnosci Deflator PKB
(w mln) (2018 = 100)
2019 40 105
2020 50 110
2021 55 132

O ile % zmienit si¢ realny PKB per capita w 2021 r. w poréwnaniu z 2020 r.?

(A) wzrost 0 15%
(B) wzrost 0 10%
(C) wzrost 0 5%
(D) brak zmian

(E) spadek o 5%

12.04.2022 r.
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Zadanie 7.

Rozwazmy gospodark¢ zamknig¢ta z budzetem panstwa o statych cenach i ptacach.
Gospodarka ta zachowuje si¢ zgodnie z keynesowskim modelem popytowym
(mnoznikowym). Rozpatrujemy tylko rynek débr.

W gospodarce tej funkcja konsumpcji (C) jest nastepujaca:

C=1200+0,8Yq

gdzie Yq jest dochodem rozporzadzalnym gospodarstw domowych. Inwestycje sa
autonomiczne 1 wynoszg 700.

Poczatkowo wydatki panstwa na dobra i ustugi wynosza 1100, a stopa podatkowa netto
jest réwna 0,25. Panstwo rozwaza nast¢pnie dwa warianty restrykcyjnej polityki

fiskalnej (kazdy wariant rozpatrujemy niezaleznie):

/1/ zmniejszenie wydatkow panstwa na dobra 1 ustugi z 1100 do 700;
/2/ podwyzszenie stopy podatkowej netto z 0,25 do 0,5.

O ile spadnie produkcja w wyniku kazdego wariantu polityki fiskalnej (warianty /1/ i
/2/ rozpatrujemy oddzielnie)?

(A) /1/ spadek o 1000; /2/ spadek o 1500
(B) /1/ spadek o 1000; /2/ spadek o 2500
(C) /1/ spadek o 1500; /2/ spadek o 2000
(D) /1/ spadek o 1500; /2/ spadek o 2200

(E) /1/ spadek o 1500; /2/ spadek o 2400
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Zadanie 8.
Ponizsze dane charakteryzuja gospodarke pewnego kraju:
* konsumpcja = 5000
* inwestycje = 2000
* wydatki panstwa na dobra i ustugi = 1500
* eksport = 1200
e import = 1400
e amortyzacja =700
* podatki posrednie = 600
* dochdd netto z wlasnosci za granicg = 900
Ile wynosi produkt narodowy brutto w cenach rynkowych?
(A) 8700
(B) 9200
(C) 9500
(D) 9700

(E) 10100
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Zadanie 9.
W pewnym kraju banki utrzymujg rezerwy gotowkowe w wysoko$ci 200 mld $, sektor
pozabankowy wykorzystuje w obiegu gotowke rowng 400 mld $, a depozyty wynosza
1400 mid $.
Prosze obliczy¢:
* baze¢ monetarng,
* podaz pieniadza,
* mnoznik kreacji pienigdza.
(A) baza monetarna = 600 mld $; podaz pienigdza = 1800 mld $; mnoznik = 3
(B) baza monetarna = 600 mld $; podaz pienigdza = 2000 mld $; mnoznik = 3!/3
(C) baza monetarna = 400 mld $; podaz pienigdza = 2000 mld $; mnoznik = 5
(D) baza monetarna = 2000 mld $; podaz pienigdza = 600 mld $; mnoznik = 0,3

(E) baza monetarna = 2000 mld $; podaz pienigdza = 600 mld $; mnoznik = 3'/3
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Zadanie 10.

Rozwazmy dwa warianty gospodarki zamknigtej o statych cenach i ptacach. Mnoznik
(keynesowski mnoznik wydatkéw autonomicznych) wynosi 1,25.

Pierwszy wariant (/1/) zaktada, ze gospodarka zachowuje si¢ zgodnie z keynesowskim
modelem popytowym (mnoznikowym) (bez rynku pieniagdza).
Drugi wariant (/2/) zaktada zachowanie si¢ gospodarki zgodnie z modelem IS-LM
(czyli z uwzglednieniem zaréwno rynku doébr, jak i rynku pienigdza). ROéwnania
krzywych IS i LM sg nastgpujace:
IS: Y =7750 — 1000R
LM: Y =6250 + 1000R

gdzie Y oznacza dochdd (produkcje), a R jest stopa procentowg. W tym wariancie
mnoznik (ktory jest uwzgledniany w réwnaniu krzywej IS) wynosi nadal 1,25.

Rozwazamy ekspansyjng polityke fiskalng polegajaca na zwiekszeniu wydatkéw
panstwa na dobra 1 ustugi o 600.

O ile wzro$nie dochdd (produkcja) w pierwszym wariancie gospodarki (petny efekt
mnoznikowy), a o ile w drugim wariancie gospodarki (gdy wtaczymy do analizy rynek
pienigdza)?

(A) /1/ AY =750, 12/ AY =375

(B) /17 AY =750; 12/ AY =475

(C) 11/ AY =750; 12/ AY =575

(D) /1/ AY =500, /2/ AY =475

(E) /1/ AY =500; /2/ AY =675

10
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" Oceniane sg wylgcznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
* Wypetnia Komisja Egzaminacyjna
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